

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 246 (19427)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
21
октября
2008г.

Восход солнца 8.11
Заход солнца 18.16
Долгота дня 10.05

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЗА ТРУД, ДОБРО И ВЕРУ

Вчера были вручены областные награды ленинско-кузнецким, внесшим большой вклад в развитие нашей социальной сферы.

Глава города В.К. Ермаков вручил областную медаль «За веру и добро» врачу-отоларингологу поликлиники № 3 С.Ф. Лукашовой. Тем самым отмечен многолетний добросовестный труд специалиста медицины, отличившегося в деле укрепления здоровья горняков шахты имени Кирова и населения прилегающего района. Регулярно проводимые здесь профосмотры позволяют вовремя выявлять заболевания и предупреждать их развитие.

Кроме того, за большой личный вклад были поощрены организаторы летнего отдыха в детском оздо-

ровительном лагере «Орлёнок», который по итогам минувшей кампании занял в области второе место. Им вручены почётные грамоты, благодарственные письма Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников служб жизнеобеспечения. В числе награждённых – начальник детского оздоровительного лагеря «Орлёнок» Л.В. Залазаева, председатель первичной профсоюзной организации ЗАО «Водоканал» Л.М. Медведева и директор ОАО «КЭСК» А.М. Захаров.

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ РАБОТУ

С начала года центр занятости населения Ленинско-Кузнецкого направил на профессиональное обучение 296 безработных, три четверти которых его закончили.

В сентябре завершили подготовку группы, которые занимались по образовательной программе для специалистов «Современное делопроизводство» и «Бухгалтерский учет с применением программы «1-С». Эти программы пользуются спросом у безработных, поскольку предусматривают стажировку на предприятии.

Закрепляя полученные знания в условиях производства, стажеры осваива-

ют профессиональные навыки, у них появляется перспектива получить место для постоянного трудоустройства. Заинтересованы и работодатели: стажировка позволяет им оценить человека уже как возможного претендента на вакантную должность. Как результат – половина горожан, завершивших обучение в сентябре, трудоустроилась в течение первой недели после окончания курсов.

ПРИЗОМ СТАЛА ЭКСКУРСИЯ

Группа учащихся профессионального училища № 38 при поддержке ОАО «СУЭК-Кузбасс» совершила экскурсионную поездку в историко-культурный и природный музей-заповедник «Томская писаница».

Ребята познакомились с традициями, бытом коренных народов, населяющих территорию Сибири, и посетили построенную по канонам древнерусского зодчества часовню в честь святых Кирилла и Мефодия.

Поощрения учащихся повышенными стипендиями и подобными поездками входит в программу сотрудничества СУЭК-Кузбасс и ПУ № 38. Среди ре-

ализуемых нами мероприятий – укрепление материально-технической базы училища, доплаты учащимся и педагогам, организация производственной практики. Такие меры способствуют развитию учебного заведения и повышению престижности профессии среди молодежи, – отмечает заместитель директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» Сергей Скударнов.

ШКОЛА МОЛОДОЙ СЕМЬИ

На базе социального центра молодежи создана и активно работает городская школа молодой семьи. Организуя её работу, специалисты центра подготовили программы для клубов по интересам «Подростайка», «Классный родитель» и «Для будущих мам», которые за короткое время сумели приобрести популярность у молодых ленинско-кузнецких. Скажем, клуб «Подростайка» создан для проведения развивающих занятий среди детей от 4 до 7 лет, а встречи родителей и

будущих мам проходят в форме предметных бесед с участием врачей женской консультации и городской больницы № 1.
Кроме того, при школе работает психолог, дающий молодым родителям советы по всем возникающим в семейной жизни вопросам. Здесь также широко проводятся тренинги, тестирование, деловые игры.

Служба новостей.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Кемеровской области опубликовала официальные итоги состоявшихся 12 октября выборов депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва.

Облизбирком признал состоявшимися и действительными выборы депутатов Совета народных депутатов третьего созыва как по единому областному избирательному округу, так и по 18 одномандатным избирательным округам. При этом по единому округу были избраны 18 депутатов, и столько же – по одномандатным округам. То есть наши интересы будут отстаивать в областном парламенте 36 депутатов, половина которых избрана по партийным спискам, а вторая половина – от территорий Кузбасса.

По сообщению комиссии, в списки избирателей на момент окончания голосования были включены 2 104 280 кузбассовцев. Из них приняли участие в выборах по единому областному избирательному округу 1 440 688 человек, что составило 68,46 %. Кемеровское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» получило 1 220 759 голосов избирателей, или 84,79 % от общего числа принявших участие в выборах. За список отделения партии «Справедливая Россия» отдали голоса 79 359 кузбассовцев (5,51 %), региональное отделение ЛДПР получило 67 085 голосов (4,66 %), а за список областного отделения КПРФ проголосовали 49 995 человек (3,47 %).

Согласно Закону «О выборах депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области» к распределению депутат-

Актуально!

НАШ КУРС – СОЗИДАНИЕ

ских мандатов на основании поданных избирателями голосов были допущены списки двух партий – «Единой России» и «Справедливой России». При этом отделение «Единой России» получило 17 мест в областном парламенте, а «Справедливой России» досталось по закону 1 место. В списке избранных депутатов областного Совета от регионального отделения «Единой России» – трое ленинско-кузнецких: Герой Кузбасса, почётный гражданин города и области, бригадир горнорабочих шахты имени Кирова Б.В. Михалёв, член областного молодежного парламента и молодежной парламентской ассамблеи при Совете Федерации РФ, заместитель директора социального центра молодежи А.П. Малюгина и депутат областного Совета второго созыва, директор погрузочно-транспортного управления ОАО «СУЭК-Кузбасс» Ю.Д. Приступа.

Ленинско-Кузнецкий избирательный округ № 8, входящий в число 18 одномандатных округов, включает в себя Ленинско-Кузнецкий, Полысаево и Ленинско-Кузнецкий районы. В список избирателей на момент окончания го-

лосования у нас были включены 12 3894 жителя двух городов и района. Приняли участие в выборах 94 868 человек, или 76,57 %. По округу баллотировались два кандидата – депутат областного Совета второго созыва, директор Моховского угольного разреза И.А. Гусаров и заместитель генерального директора ООО «Причал» Н.Е. Федонькин. За И.А. Гусарова отдали голоса

87 577 избирателей (92,31 %), а за Н.Е. Федонькина – 6591 человек (6,95 %). В Ленинско-Кузнецком проголосовали 62 189 избирателей (76,28 %), при этом И.А. Гусарову отдали предпочтение 57 377 горожан (92,26 %), Н.Е. Федонькину – 4384 избирателя (7,05 %). Таким образом, депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области по одномандатному избирательному округу № 8 подавляющим большинством голосов был избран И.А. Гусаров, причём его результат – лучший среди одномандатных округов.

Губернатор А.Г. Тулеев поблагодарил кузбассовцев за активное участие в выборах депутатов областного Совета, отметив высокую явку избирателей, которая превысила явку на аналогичных выборах в других регионах страны. А.Г. Тулеев подчеркнул, что тем самым мы поддержали проводимый его командой курс созидания, направленный на улучшение качества жизни. Как было заявлено, команда губернатора достойно оправдывает наше высокое доверие.

В. ИВАНОВ.

ДЕПО ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

«СУЭК-Кузбасс» ввел в строй депо для ремонта и обслуживания парка дизелевозов на шахте «Талдинская-Западная-2».

На шахте «Талдинская-Западная-2», входящей в ОАО «СУЭК-Кузбасс», введено в эксплуатацию депо для ремонта и обслуживания парка дизелевозов. На строительство объекта ОАО «СУЭК-Кузбасс» привлечено 6 млн. руб. Депо оборудовано складом ГСМ, вентиляционной камерой – для проветривания ремонтных боксов и слесарной комнатой для проведения ремонта дизелевозов. Строительство депо является вторым этапом в реализации трехступенчатой программы по модернизации внутришахтовых перевозок на предприятии. На первом этапе была выполнена программа по охвату всех шахтовых выработок дизелевозным транспортом. Третий этап предполагает строительство расходного

склада, в котором будут формироваться специальные контейнеры с материалами, необходимыми для работы в шахте.

Начальник отдела добычи угля ОАО «СУЭК-Кузбасс» Владимир Шаповал сказал на торжественной сдаче объекта: «С введением в строй депо на шахте «Талдинская-Западная-2» решен один из самых главных вопросов безопасной эксплуатации дизелевозов. Реализуя программу по усовершенствованию монорельсовых перевозок на шахте, мы ожидаем существенного повышения культуры и производительности труда, систематизации работы монорельсового транспорта и высвобождения обслуживающего персонала, необходимого на других участках работы».

Н. ВЕРЕСК.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 13 по 1 октября (в тыс. руб.):

управлению образования – 4878,6 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 3950, на питание – 500, на текущий ремонт – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 235, помощь, оказанная предприятиям города по договорам о социально-экономическом партнерстве для учреждений образования, – 28, на оплату ГСМ – 19, на участие в спортивных соревнованиях по гимнастике в г. Новосибирске воспитанников МУДО СДЮШОР – 46,6);

управлению здравоохранения – 2439,4 (на зарплату – 1489, на питание – 90, на медикаменты – 100, на ГСМ – 300, на запчасти – 84,9, на закуп овощей – 50, на оплату «САХ» за вывоз мусора – 146, возмещение вреда здоровью участнику ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС – 7,2, на охрану объектов здравоохранения – 21, на расходы по текущему содержанию учреждений – 130, на реализацию городской целевой программы «Здоровье кузбассовцев» – 21,3);

управлению культуры – 1097 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 840, на подписку периодической печати в библиотеки города – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 57, на реализацию городской целевой программы «Дети города» – 100);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 688 (на зарплату – 451, на медикаменты – 5, на оплату услуг связи – 5, на оплату коммунальных услуг – 20, на ГСМ – 20, на спортмероприятия – 120, на текущие расходы – 67);

УСЗН – 274,5 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» на материальную помощь – 30, на доставку благотворительного угля – 50, на оплату льгот ЖКО – 100, на замену оконных блоков участникам ВОВ – 83,2, возмещение стоимости услуг по погребению неопознанных и неостребованных трупов – 11,3);

УВД – 366,9 (на ГСМ – 250, на оплату коммунальных услуг – 50, суточные, проезд в отпуск – 61,9, вывоз ТБО – 15);

ТУ пос. Никитинского – 201,2 (на зарплату – 130, на питание – 15, на проведение ремонтных работ – 33,2, на расходы – 23);

КУМИ – 1249,4 (на зарплату – 240, на оплату ремонта троллейбусов – 277,5, на реализацию городской целевой программы «Капитальное строительство и капремонт в г. Ленинско-Кузнецком» – 500, субсидии автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат по оказанию услуг по организации похоронного дела – 49, на проведение мероприятий по благоустройству города и пос. Никитинского – 82,9);

администрации города – 18 (на обеспечение жильем молодых семей).

С. ПАВЛОВА,
Начальник
финансового управления.

В городском краеведческом музее готовится обширная экспозиция, посвящённая 90-летию со дня образования ВЛКСМ. Юбилей комсомолии становится сейчас отличным поводом для того, чтобы рассказать о важнейших вехах истории города.

Союз рабочей молодёжи Кольчугинского рудника был создан весной 1917 года, когда Россия переживала судьбоносные революционные времена. Известно, что избранное правление союза сразу же разработало программу и устав своей организации, изготовило печать и штамп, а молодые рабочие исправно уплачивали членские взносы. Регулярно проводились собрания, велась большая культурно-просветительская работа. Например, ставились спектакли, устраивались концерты, проводились молодёжные вечера по вопросам этики и морали. По сути, союз и являлся своеобразным культурно-просветительским обществом, о чём свидетельствуют документы тех лет.

А вот рудничная комсомольская организация была создана 14 января 1920 года – дата известна совершенно точно. Именно в этот день состоялось первое собрание записавшихся в РКСМ жителей Кольчугина. Они избрали правление своей организации, состоявшее из пяти человек. Председателем стал Иван Левашов, секретарём – Иван Пикалов, членами правления были избраны Кирилл Ровда, Иван Харитонов и Василий Сафронов. Наши комсомольцы объединились в Кузбассе одними из первых, положив начало деятельности Ленинск-Кузнецкой городской организации ВЛКСМ. И к концу 1920 года здесь состояли на учёте уже более ста молодых рабочих и служащих рудника.

О становлении кольчугинской комсомольки рассказывают многочисленные фотографии, удостоверения, телеграммы, другие архивные документы, бережно собранные и сохранённые в фондах краеведческого музея. Лозунг тогда был такой: «Оружием мы добились врага, трудом мы добудем хлеб. Все за работу, товарищи!». Поэтому именно комсомольцы показывали пример героизма на трудовом фронте: восстанавливали шахтовое оборудование, рельсы, колёса к вагонеткам, закупали для шахтёров продовольствие в сёлах. Действовали так называемые летучие отряды, которые занимались разгрузкой леса и погрузкой в вагоны угля, отчисляя все заработанные деньги в общественный фонд. Участники этих отрядов не имели права отлучаться из дома без разрешения командира, постоянно тренировались на быстроту сбора.

Широко применялась такая форма массового участия молодёжи в общественной жизни, как проведение различных дней и недель, например, день сбора железа, день Интернационала, день всеобщего труда, неделя фронта, неделя красной молодёжи, неделя ребёнка и так далее. При этом каждый комсомолец был обязан выполнить определённое задание. Скажем, в неделю ребёнка требовалось отработать необходимое количество часов на строительстве и ремонте помещений детского сада, детдома или яслей.

Комсомольцы ликвидировали неграмотность, активно участвовали в художественной самодельности, выступая с концертами и спектаклями перед рабочими рудника, часто выезжая в село. Они были инициаторами строительства и открытия первого в Кузбассе цирка, который зажёг у нас свои огни в далёком 1921 году. Все артисты здесь были молодыми людьми, на арене выступали борцы, тяжелоатлеты, клоуны, дрессировщики животных. Доходы от самодеятельности и цирка шли в основном на поддержку детдомов, а также в фонд помощи голодающему населению Поволжья и бойцам действующей Красной Армии.

Активное участие приняли комсомольцы и в строительстве железной дороги Кольчугино – Усяты (Прокопьевск), поскольку эта стройка была объявлена ударной. Вот что говорилось в материалах конференции ударников:



СОЮЗ ПЛАМЕННЫХ СЕРДЕЦ

«Выражая волю трудящихся новостройки, постановили увеличить рабочий день на один час бесплатно, неуклонно проводить в жизнь субботники и воскресники». В итоге железную дорогу пустили досрочно, в октябре 1921 года.

Большую роль наш комсомол сыграл в укреплении Военно-Морского Флота страны. Выполняя решения съезда РКСМ о шефстве над ВМФ, молодёжь Кольчугина одной из первых начала такую работу. На службу во флот по комсомольским путёвкам были направлены многие рабочие и служащие рудника. За шефство и активное военнопатриотическое воспитание молодёжи нашей организации РКСМ уже через год вручили Красное знамя губернского комитета комсомола. А комсомольцы Пикалов, Ровда, Сафронов, Калашников, Аксёнов, Савинов и другие были на-

Юбилей

правлены на учёбу в военные учебные заведения, университеты Томска и Москвы. Для многих из них рудничная организация РКСМ стала стартовой площадкой в жизни, работе и общественно-политической деятельности. Так, А. Калашников дослужился до звания генерала авиации, Е. Фильков был крупным военным политработником, доктором филологических наук стал К. Ровда, а В. Сафронов – профессором и знаменитым учёным.

Комсомольская юность поколений 30-х годов была неразрывно связана с героикой первых пятилеток, движением стахановцев, борьбой за индустриализацию. В то же время комсомол строил жилые дома, обучал грамоте бедноту, организовывал соцсоревнование под девизом «Догоняй лучших, подтягивай отстающих, добивайся общего подъёма!». Битву за уголь газета «Ленинский шахтёр» называла угольным Перекопом, поскольку здесь тоже требовалось штурмовать рекорды, нередко с риском для жизни. Комсомольцы смело осваивали врубовые машины, ставили заслон разгильдяям и прогульщикам. Вот что было записано в постановлении бюро горкома: «Развернуть работу по очистке шахт от классово чуждых элементов, подкулачников, хулиганов, создавая комсомольские заслоны и ставя вопрос о выссылке хулиганов в административном порядке». Уже в 1931 году на шахтах рудника насчитывалось 26 комсомольско-молодёжных коллективов, а затем их стало в десятки раз больше.

С 22 июня 1941 года и по апрель 1944-го ушли защищать Родину на фронты Великой Отечественной войны более полутора тысяч ленинско-кузнецких ком-

сомольцев. Их заявления звучали примерно одинаково: «Прошу направить меня на фронт, так как хочу лично принять участие в разгроме фашистских захватчиков». В архивах музея хранятся многочисленные фото и материалы о подвигах отважных защитников Отечества. Это наш дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин, знаменитая сестра милосердия Зина Туснолובה, воспитанник аэроклуба Ермил Земцов, комсомольские лидеры Николай Туров, Николай Кирсанов, Григорий Долганов, воевавшие в рядах 22-й Сибирской добровольческой дивизии. Вот пробитый осколком комсомольский билет ленинско-кузнецчанина Капишников, фронтовые письма старшего лейтенанта Филимона Малышева из далёкой Карелии. А вот что сказал в то тяжёлое время знатный шахтёр, бригадир комсомольско-молодёжной бригады и будущий Герой Социалистического Труда Ф.П. Раб: «Линия фронта проходит через наш забой, и мы должны работать так, чтобы не стыдиться смотреть в глаза фронтовикам».

После Победы наш комсомол восстанавливал народное хозяйство и поднимал целину, трудился на ударных стройках города, в число которых входили КСК, первый и второй микрорайоны, Дворец пионеров, манеж спортивной гимнастики, стадион «Шахтёр» и другие важнейшие объекты инфраструктуры, где требовались умелые руки и пламенные сердца молодых. «Меня воспитал комсомол!», – с гордостью говорили и говорят многие шахтёры, строители, врачи, учителя, представители самых разных профессий. В 1973 году ленинско-кузнецчанка Галина Ерофеева была делегатом Всемирного фестиваля молодёжи, проходившего в Берлине. Позже она передала в музей свои удостоверения, грамоты, значки – украшение выставки. А в 1985 году на очередном Всемирном фестивале в Москве наш город представлял горнорабочий шахты имени 7 Ноября Владимир Титаев – лауреат премии «Молодёжное Кузбасса». Здесь фото, значок и даже фестивальная кукла Катюша.

Очень многое могут почерпнуть для себя на выставке горожане, многое вспомнить, ведь с комсомолом была тесно связана жизнь нескольких поколений. Материалы экспозиции иллюстрируют жизнь молодёжной организации от рождения и вплоть до самого её распада в 90-е годы. Комсомольская юность – часть судьбы, часть истории города.

Т. ЧУХНО.

Директор краеведческого музея.
На снимке: встреча ветеранов.
Фото из музейного архива.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

Тридцать лет назад – в 1978 году – приказом Министерства угольной промышленности СССР было создано производственное объединение «Ленинскуголь».

В состав нового объединения вошли восемь шахт, расположенных в городе Ленинске-Кузнецком, четыре – в городе Белове и шахтоуправление «Листвянское» в Новосибирской области.

Также ПО «Ленинскуголь» включало в себя Беловскую и Чертинскую обогатительные фабрики, Ленинск-Кузнецкие, Беловские ЦЭММ и автобазы, ПТУ, завод «Красный Октябрь», Гурьевскую фабрику инертной пыли, УМДиРГШО, «Энергоуправление», завод ЖБИ, Ленинское ШСУ, УЖКХ... Всего более тридцати производственных единиц.

За свою историю, а с учётом реформирования ПО «Ленинскуголь» в ОАО «Ленинскуголь» это два десятка лет, объединение знало и взлёты и падения. Успехи в основном были связаны с работой предприятий в 80-е годы прошлого столетия. Тогда всему Кузбассу были известны своими трудовыми достижениями бригады Владимира Елагина шахты «Октябрьская», Николая Баженова шахты имени Ярославского, Николая Мешкова шахты имени 7 Ноября, Рудольфа Путкова шахты «Комсомолец»... С 1986 по 1989 год шахтёры производственного объединения «Ленинскуголь» выдали 1 652 тыс. тонн сверхпланового угля. ПО «Ленинскуголь» по объёмам добычи сверхпланового угля считалось лучшим угольным объединением Сибири.

Этот фактор был использован в числе других для обоснования инициативного предложения, с которым руководство объединения «Ленинскуголь» выступило в 1987 году перед Министерством угольной промышленности и Советом Министров СССР о строительстве в городе Ленинске-Кузнецком крупной межрегиональной многопрофильной клиники для шахтёров. Предложение правительством было принято. Вопрос строительства был решён на уровне Председателя Совета Министров СССР Н.И. Рыжкова. Научно-клинический центр сдан в эксплуатацию в 1993 году.

Конец двадцатого века ознаменовался кризисом угольной промышленности страны, не обошедшим Кольчугинский рудник. И нужно отдать должное руководителям объединения, специалистам, всем сотрудникам предприятий «Ленинскугля», сумевшим в этот тяжёлый период не только уберечь шахты от закрытия, но и осуществить грамотные инженерные решения по переводу угледобычи на современные технологии. Как результат, в январе 1998 г. на шахте имени С.М. Кирова очистным комплексом «Джой» и комбайном SL-300 фирмы «Айкхофф» бригада Г.П. Тыщука (начальник участка № 4 Л.В. Лагутин) установила рекорд России – за месяц было выдано 190 965 т. угля. За 6 месяцев был достигнут также рекорд России – добыто 1 млн. тонн топлива. В 1999 году бригада Бориса Михалева устанавливает новые, более выдающиеся всероссийские рекорды добычи угля: в июне за месяц коллектив выдает 217 тыс. т, а за 5 месяцев – 1 млн. тонн. 23 декабря 1999 г. бригада Михалева завершает выдачу 1,5 млн. т угля. И в знак признания заслуг «кировцев» и всего рудника именно на этой шахте добывается 100-миллионная тонна кузбасского угля.

Все эти славные вехи истории вспомнили ветераны объединения на состоявшемся в административном здании ОАО «СУЭК-Кузбасс» праздничном мероприятии в честь 30-летия «Ленинскугля». Собравшихся тепло поздравил глава города В.К. Ермаков, генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К. Логинов. Свои наилучшие пожелания коллегам по работе передал бывший технический директор ПО «Ленинскуголь», генеральный директор ОАО «Ленинскуголь», а ныне первый заместитель губернатора области В.П. Мазинкин. Для юбиляров выступил детский ансамбль «Тутси». А самым, пожалуй, желанным подарком ветеранам стало вручение книги «Кольчугинский миллиард», написанной ветераном шахтерского труда, много лет проработавшим в «Ленинскугле» Юрием Васильевичем Сунгуровым.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

КОМПЕНСАЦИИ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

На заседании Президиума Государственного Совета Российской Федерации 19 января 2007 года рассматривался вопрос о принятии и реализации комплекса мер по повышению качества и доступности жилищных и коммунальных услуг граждан посредством внедрения механизмов стимулирования эффективного управления жилищным фондом. В частности, Президент Российской Федерации поручил Правительству Российской Федерации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации обеспечить совершенствование системы социальной поддержки граждан по оплате жилищных и коммунальных услуг, завершив переход к предоставлению всех социальных выплат по оплате жилья и коммунальных услуг гражданам в денежной форме с 1 января 2009г.

Во исполнение этого поручения в Кемеровской области с 1 июля 2008г. на основании постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 12.08.2008 № 316 реализуется пилотный проект по предоставлению отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по плате за жилое помещение и коммунальные услуги в форме компенсационных выплат. В целях отработки механизма этой формы компенсационных выплат данный проект реализуется в городе Березовском и Прокопьевском районе. Во всех остальных муниципальных образованиях меры социальной поддержки по плате за жилое помещение и коммунальные услуги в форме компенсационных выплат будут предоставляться с 1 января 2009 года.

Право на получение компенсации на ЖКУ имеют граждане на основании:

Закона Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

Федерального закона от 26.11.1998 № 175 «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;

Федерального закона от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

Федерального закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с приняти-

ем федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

постановления Совета Министров СССР от 23.02.1981 № 209 «Об утверждении Положения о льготах для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих»;

постановления Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.1991 № 2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска»;

Закона Кемеровской области от 17.01.2005 № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг», за исключением педагогических работников образовательных учреждений и граждан, на которых распространяются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогических работников;

Закона Кемеровской области от 14.11.2005 № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области»;

Закона Кемеровской области от 08.04.2008 № 14-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий многодетных матерей».

Порядок обращения за компенсацией на ЖКУ

Предоставление компенсации на ЖКУ осуществляется органом социальной защиты населения по месту жительства граждан.

Граждане обращаются за компенсацией на ЖКУ в управление социальной защиты населения путем подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами. Если в жилом помещении зарегистрировано несколько граждан, имеющих право на компенсацию на ЖКУ, заявление подается каждым таким гражданином. Граждане, имеющие право на получение компенсации на ЖКУ, осуществляют плату за жилое помещение и коммунальные услуги в полном объеме и в сроки, установленные статьей 155 Жилищного кодекса Российской Федерации (до 10-го числа месяца, следующего за истекшим).

Перечень необходимых документов

Гражданин представляет в УСЗН заявление о компенсации на ЖКУ, следующие документы (оригиналы и копии):

- паспорт и паспорта членов семьи (страницы № 2, 3, 5, 14);
- справку о составе семьи для граждан, проживающих в частном секторе (справку с места жительства проживающим в коммунальных квартирах представлять не нужно, так как для устранения очередей в паспортных столах при ЖКУ



этот документ будет передан в УСЗН согласно списку льготополучателей);

- документы о праве на меры социальной поддержки (справка МСЭ, льготное удостоверение);

- документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования жилым помещением;

- документы, подтверждающие родство лиц, проживающих совместно с заявителем (свидетельство о браке, свидетельство о рождении...).

Порядок расчета размера компенсации на ЖКУ

Гражданину, имеющему право на получение компенсации на ЖКУ по нескольким законам, предоставляется одна компенсация на ЖКУ.

Размер компенсации на ЖКУ состоит из размеров компенсаций на каждый вид жилищно-коммунальных услуг, которые предоставляются гражданину в течение месяца.

Размер компенсации по оплате жилого помещения и размер компенсации за централизованное отопление определяется в пределах цены за пользование жилым помещением, цен за содержание и ремонт жилого помещения и стоимости отопления 1 кв.м.

При определении указанных размеров компенсаций учитываются размеры общей площади жилых помещений, указанных в документах, представленных гражданином.

Размеры компенсаций на каждый вид предоставленных коммунальных услуг, за исключением централизованного отопления, предоставления бытового газа, твердого топлива, определяются исходя из норматива потребления предоставляемых видов коммунальных услуг и тарифов на эти услуги.

Размеры компенсаций на предоставление бытового газа в баллонах, твердого топлива

определяются исходя из норм, установленных для продажи твердого топлива населению, норматива потребления бытового газа в баллонах и, соответственно, розничных цен на газ, на топливо, тарифов на доставку твердого топлива.

Граждане, имеющие право на меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг без ограничения нормативами потребления коммунальных услуг, в случае превышения фактического объема потребления коммунальных услуг нормативов потребления, вправе обратиться в УСЗН за перерасчетом компенсации на ЖКУ.

Порядок выплаты компенсации на ЖКУ

Выплата начисленной компенсации на ЖКУ производится до 30-го числа текущего месяца. Доставка компенсации на ЖКУ осуществляется кредитными организациями и организациями федеральной почтовой связи. Гражданин вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку компенсации на ЖКУ, письменно уведомив об этом в заявлении.

Организация приема документов на предоставление компенсаций на ЖКУ

В городе Ленинске-Кузнецком по состоянию на 01.10.2008 года зарегистрировано 24 884 гражданина, имеющих право на компенсацию на ЖКУ, в том числе:

- 10 255 чел. - инвалиды;
- 10 619 чел. - ветераны труда;
- 2442 чел. - труженики тыла;
- 1039 чел. - реабилитированные лица;
- 754 чел. - участники боевых действий;
- 650 чел. - вдовы УВОВ.

Для их удобства прием документов будет организован по районам города по следующему графику:

школа № 8 (микрорайон №2) - 5, 6, 7 ноября

школа № 11 (п.Дачный) - 6,7 ноября

ДК им.Ленина (район шахты им.7 Ноября) - 10, 11, 12 ноября

ДК «Строитель» (район 10-го участка) - 13, 14 ноября

ДК им.Ярославского - с 17 по 21 ноября

ЦДК - 24, 25, 26 ноября

Дворец творчества (ул.Горького, 10а) - 27, 28 ноября.

В течение ноября документы в УСЗН приниматься не будут, так как специалисты заняты инвентаризацией личных дел льготополучателей.

В течение декабря документы будут принимать специалисты центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (пр.Кирова, 61) и в управлении социальной защиты населения (пл.Кирова, 13а).

У граждан, не имеющих возможности самостоятельно обратиться с документами, прием заявлений будет произведен в январе 2009 года на дому (инвалиды 1-й группы, пожилые одинокие граждане). Заявки можно подавать по тел. 3-17-09.

Документы могут также представить родственники или знакомые пожилых граждан.

Прием документов будет продолжаться до 1 марта 2009 года.

Консультации можно будет получить по «прямым» телефонным линиям каждый четверг у начальника УСЗН Фрошкайзер Татьяны Васильевны по тел. 3-21-55 с 14.00 до 16.00 и у заместителя начальника по социальным вопросам Понизовой Лидии Владимировны по тел. 3-45-83.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.
Начальник управления социальной защиты населения.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Внимание жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого» сообщают о начале публичных слушаний по намечаемому строительству физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом в микрорайоне № 2.

Ознакомиться с проектным предложением и оставить свои замечания можно с 31.10.2008 г. по 11.11.2008 г. в помещении офиса МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого» по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 51а, с 16.00 до 18.00 ежедневно, кроме выходных.

Приглашаются все желающие на совместное заседание градостроительного совета и общее собрание жителей по вопросу намечаемого строительства, которое состоится 11.11.2008 г. в 15.00 в здании администрации г. Ленинска-Кузнецкого, по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56.

С кратким отчетом о проведении слушаний можно будет ознакомиться в помещении офиса МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого», просп. Кирова, 51а, после 28.11.2008 г.

Мнение общественности носит рекомендательный характер и будет учтено при принятии решения.

К сведению пенсионеров!

ГУ «Управление Пенсионного фонда РФ в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе» информирует о проведении 22 октября с 14 до 16 часов «прямой» телефонной линии по вопросам дополнительного софинансирования средств пенсионных накоплений на накопительную часть трудовой пенсии.

На звонки горожан ответит начальник отдела персонализированного учёта взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами взимания недоимки Лосев Игорь Валериевич по телефону 3-11-56.

Духовность

ПРАВОСЛАВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В Кузбассе стартовал первый подготовительный этап православного фестиваля детского и молодежного творчества «Искорка Божия», посвященный Году семьи и призванный содействовать воспитанию молодого человека в традициях православия, развитию его личности, талантов, умственных способностей.

Фестиваль включает в себя семь номинаций: музыка; литература; театральное искусство; хореография; художественное и прикладное творчество; православное кино, телевидение и информационные технологии; фотография. Местами проведения концертов станут города: Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Юрга, Полысаево, Белово и Киселевск.

Принять участие в фестивале могут как отдельные исполнители, так и творческие коллективы. Возраст участников не должен превышать 35 лет.

Заявки на участие необходимо направить не позднее 20 ноября 2008 года в оргкомитет фестиваля по адресу: 652560, г. Полысаево, ул. Заречная, 1, храм преподобного Серафима Саровского. Ответственный за сбор заявок Рудь Марина Владимировна. Тел: (38456) 2-45-75, сот. 8-950-264-05-88.

На основе полученных заявок оргкомитет составляет график просмотра (прослушивания) членами жюри и не позднее чем за 7 дней сообщает номинантам о месте и времени просмотра (прослушивания). После обсуждения творческих работ, показанных на просмотре (прослушивании), принимается решение относительно поощрения лучших исполнителей и дальнейшего участия их в итоговых мероприятиях.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ

Дворце культуры состоялось посвящение первокурсников Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа в учащиеся. Традиционное и, казалось бы, весьма обычное мероприятие прошло весело, увлекательно и душевно. Будущим горнякам удалось воплотить на сцене оригинальные идеи.

Всем известную сказку о Красной Шапочке ребята преобразовали в сказку о Красной Касочке. Этот неожиданный и довольно уместный ход зал принял «на ура». Ведь большинство молодых людей станут шахтерами, и **Праздники** старосты-касска станет обязательным элементом их спецодежды.

Старшекурсники юмористично объясняли младшей смене, что означает каждая отметка в зачетке, и рассказывали, какими правами обладают преподаватели и учащиеся. Ведущие - Кирилл Прокопенко и Алексей Салпыкин - поведали гостям о разделении (разумеется, шутивным) учащихся на три категории: «Одни учатся с удовольствием. Другие - без удовольствия. И третьи - с удовольствием не учатся». Первокурсникам пожелали принадлежать только к первой категории учащихся.

ПРОДАМ

«Hyundai Getz» («Хундай Гетц») 2000 гв. после ДТП, в плохом состоянии. Тел. 8-909-514-7981. Звонить после 18.00.

СКАЗКА О КРАСНОЙ КАСОЧКЕ

Было видно, что виновники торжества уже влились в творческую жизнь колледжа. Сергей Судачков и Николай Лисовенко, поступившие в этом году на отделение «Горная электротехника», сами сочинили и исполнили песню о начале студенческой жизни.

В заключительной части мероприятия на сцену вышли старосты-первокурсники. Они торжественно произносили клятву студентов. Клялись грызть гранит науки, посещать библиотеку, не писать на лартах, быть честными во время экзаменов. И вот необычный, зрелищный, почти сказочный финал. Старшекурсники раскрыли над старостами первого курса зонтики, из которых посыпались разноцветные сияющие блески. Наверняка столь же яркими, разноцветными, светящимися, как эти блески, должны стать для ребят годы обучения в горнотехническом колледже.

Ольга НОСКОВА.
Студентка КемГУ.

СНИМУ

срочно однокомнатную квартиру с мебелью на длительный срок за 3-5 тыс. рублей. Гарантирую предоплату. Тел. 8-909-514-7981. Звонить после 18.00.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте продолжается подписка на первое полугодие 2009 года на «ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ».

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой - 232 рубля, до востребования - 218 рублей, без доставки (получать в редакции) - 85 рублей.

По результатам подписки будет проведен розыгрыш призов

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех городских новостей!



Кузбассэнергосбыт

НОВЫЙ АДРЕС ОАО «КУЗБАССЭНЕРГОСБЫТ» В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Жители г. Ленинска-Кузнецкого по достоинству оценят качество услуг, связанных с электроснабжением, профессионализм сотрудников, а также удобное расположение нового офиса ОАО «Кузбассэнергосбыт» по адресу пр. Ленина 43В.

Добро пожаловать, ленинск-кузнецчане! С 10 октября пункт приема платежей ОАО «Кузбассэнергосбыт» (ранее располагавшийся по адресу ул. Пушкина, 60) открылся по новому адресу - пр. Ленина, 43в. В новом удобном помещении компания будет обслуживать только городское население.

В ОАО «Кузбассэнергосбыт» постарались сделать всё возможное, чтобы посещение офиса стало для клиентов приятным. В новом просторном пункте приема платежей несколько окон приема-выдачи документов и касс, оборудованы места ожидания, введён удобный график работы без перерыва на обед.

Теперь сотрудничество горожан и компании станет еще более удобным и продуктивным!

Полезные перемены Жители города и района не могли не заметить позитивных изменений, которые произошли с начала этого года после перехода на обслуживание по прямым договорам электроснабжения с гарантирующим поставщиком

ОАО «Кузбассэнергосбыт».

Улучшение сервиса является ключевым направлением стратегии развития компании.

С целью повышения качества услуг и защиты прав потребителей электроэнергии в компании утверждены Стандарты обслуживания юридических лиц и потребителей-граждан. Стандарты устанавливают единые требования к качеству обслуживания, оптимизируют и формализуют процедуры взаимодействия компании и клиента.

Для жителей города и района был предпринят ряд мер, направленных на улучшение сервисного обслуживания. В том числе у абонентов появилась возможность выбора удобного и приемлемого способа оплаты потребленной электроэнергии. Кроме офисов компании, оплату принимают банки («Сбербанк», «УРСА Банк», «Россельхозбанк»), почтовые отделения, мультикасссы.

Такоже было увеличено число офисов компании. Теперь оплатить потребленную электроэнергию и получить любую необходимую консультацию по электроснабжению в Ленинске-Кузнецком можно в двух комфортабельных пунктах приема платежей: по адресу пр. Кирова, 108 (население и юридические лица Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района) и пр. Ленина, 43в (только жители города).

Сегодня гарантирующий поставщик обслуживает свыше



58 000 договоров электроснабжения с населением и более 1000 договоров с юридическими лицами в Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе.

Кузбассэнергосбыт выступает за прозрачность работы и готовность к открытому диалогу со своими клиентами. Оставить отзыв о работе специалистов компании клиенты могут в пунктах приема платежей, заполнив анкету.

На все вопросы, связанные с электроснабжением, специалисты компании ответят по телефону бесплатной «горячей линии»: 8-800-200-36-56. Ленинск-Кузнецкий производственный участок ОАО «Кузбассэнергосбыт»: пр. Кирова, 108, тел.: 3-37-63, пр. Ленина, 43в, тел.: 3-09-09, 3-11-81. Режим работы для клиентов: пн-чт - 8.00-17.20, пт - 8.00-16.30, сб, вс - выходной.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Вторник, 21.10	Среда, 22.10	Четверг, 23.10	Пятница, 24.10	Суббота, 25.10
По состоянию на 14 часов	21.10	22.10	23.10	24.10	25.10
Облачность, осадки					
Давление, мм	758	754	751	751	747
Т, °С	-2	+2	0	0	+1
Влажность, %	75	69	83	82	87
Ветер, м/сек.	Ю 2	В 2	Ю-В 2	В 2	Ю-В 2

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.10.2008г.

Печать офсетная. Заказ 2301. Цена в розницу - договорная.